

我省互联网远程教育风生水起

千门网课步入“云”端

记者 王婷 通讯员 程莉莉 禹丽锋

本报讯 如果不是3年前受到可汗学院的启发,杭州西湖小学教育集团的田佩章老师不会想到在互联网上开课程。触“网”后的田佩章,将丰富的数学内容编织成《每日一题》的微课程。一学期下来,微课程累计点击量已超过10000人次。

网课,这种摆脱了时空局限的互联网远程教育模式,目前已在我省教育领域生根开花,各地已经建成覆盖小学到高中所有学科年段的

各类优质数字资源,建成国家精品课程200余门、省级精品课程1500门、选修课网络课程906余门、微课程1200门,资源总条目超过33万条,总容量达到3300GB。

高中网络选修课程是网课中的明星。截至11月中旬,我省共发布了普通高中网络选修课程近千门,网络课程在线访问量突破520万余人次,电子教材全册下载量超过10万(册)次。“高中网络选修课程打破了原有的教育课程结构设置,增强了普通高中教育的选

择性。”省教育技术中心主任施建强认为。

在我省中小学教师开发上线的各种网课中,短小精悍的“微课”独占鳌头。杭州第十四中学的“彩虹学堂”在线学习社区将9门高中学科的视频、学案、习题、教案等微课程资源上传到学习系统供学生学习,实现了两校区高三年级共1000余名学生开展在线学习。绍兴市鲁迅小学教育集团推出了蕴含鲁迅文化精髓的“百草园”微课程平台,设立了三味书屋、朝花夕拾、疾

风野草等8大版块,推出40余门微课程。

网络教学平台成为加快我省城乡义务教育均衡发展的“利器”。为全省尤其是农村及偏远地区学校师生提供大量优质数字资源,有力地促进了教育公平与均衡。

据了解,目前,我省中小学校互联网千兆到校接入率达80%,70%的教室和教师办公室都达到了百兆通达,基本形成高速、安全、稳定的基础网络环境,全省所有中小学校普及了班级多媒体。

今冬第一场雪来了

天时

白丽媛

昨天,我省迎来今冬第一场雪。受弱冷空气影响,昨天下午起,安吉、临安等地飘起了雨夹雪。记者从省气象台了解到,今年初雪时节比去年早半个月。

下午3时左右,位于苏浙皖三省交界处的长兴最高峰五通山上开始渐渐下起小雪来,半小时之后,雪越下越大,变成鹅毛大雪。下午4时30分,有读者在五通山看到,整座山已被雾雪环绕,能见度只有100米左右。路边、树梢、屋顶上挂满了积雪,厚度已达2厘米。

受弱冷空气影响,昨天下午起,东南沿海部分地区率先开始飘起小雨,气温也开始下降。傍晚前后,雨水开始光顾杭城。

今天全省多云,早晨气温较低,浙中北地区气温只有2℃至4℃;山区0℃左右,局部地区还会有薄冰;浙南和东南沿海地区5℃至7℃。明后两天,我省以晴冷天气为主,7日还有一次短暂的弱降水过程。



12月3日,安吉县海拔1000米的天荒坪江南天池景区,降下了今冬首场大雪。图为居民趁着夜色欣赏雪景。

夏鹏飞 摄

贴心送关怀 自强展风采

我省各地开展丰富多样助残活动

记者 张丽 通讯员 范亚儿 王爱芬

本报杭州12月3日讯 今天是国际残疾人日,全省各地开展了丰富多样的助残活动,让残疾人在寒冬度过了一个快乐的节日。

杭州市民叶蕾的孩子患有唐氏综合症。今天对于她来说是个大日子,杭州首家唐氏综合症康复中心

和低视力康复指导中心正式授牌。“有了康复中心,孩子们能够得到更加科学有效的康复救助。”叶蕾说。

从昨天开始,宁波各地的助残志愿者开展各种助残集中行动。据宁波市残联统计,目前宁波有10260名助残志愿者活跃各地,为36.6万名残疾人提供各种个性化的服务;

有的送残疾人到医院看病,有的定期领着残疾人去旅游,有的给残疾人理发,有的陪残疾人聊天……

在温州市龙湾区瑶溪街道黄石社区,一台主题为“我的梦最美”的残疾人文艺演出,为100多名残疾人献上了文化盛宴。舞台上,国粹太极拳、非遗节目道情等精彩节目一个接着一个,残疾人演员们展现

了积极进取的精神风貌,奏响了生命的强音。

今天,升级改造后的金华市盲人阅览室正式免费对外开放。馆内,一些盲人正用试听设备聆听有声图书,还有一些盲人触摸盲文进行阅读,这里对于他们来说,成为“触”手可及的书香世界。

温岭市残疾人联合会和市残疾人体育协会联合举办2014年温岭残疾人乒乓球比赛。比赛设有听力残疾组男子单打、女子单打,肢体残疾组男子单打、女子单打,共4个组别。来自温岭市各镇、街道的数十名残疾人运动员报名参赛,在赛场上展现自己的飒爽英姿。

千古情,为何总是这么火

物馆那一刻才停止。在这里,他们从照片上找到了关于地震的细节:男孩,摄影师,人梯……

在历史土壤中寻找艺术之花,在生活细节中还原感染力量。这些从生活中、从人民群众中生长出来的喜怒哀乐,在千古情的舞台大书特书,浓墨登场了。

每一部千古情的情怀,都是用浪漫主义精神观照现实生活,让人们看到真善美,看到梦想就在前方

作为一台穿越演出,在千古情的系列作品中,多是按照时间顺序演绎当地文化变迁史。可是在《九寨千古情》中却不这样。

一部九寨史,最新的大事件便是“5·12汶川大地震”。按照时间顺序,这一幕必然是演出的第四场,作为最后篇章。

试演开始一个月,创作团队发现了一个奇怪现象:散场时,游客多是面色沉重地走出门,全程几无话语交谈,一点儿也不似其他系列那样兴高采烈地议论。

症结在哪里?一个月后,导游来抱怨了:结束篇章太感人,连演员都哭着在跳,游客们心情压抑得很,走不出来,晚上也睡不好觉。

团队立即觉得事态严重了:创作千古情,图的就是大家带着美,带着情,回去睡个好觉。

随即,这一幕破天荒地打破了时间顺序,移到第三场。“我们希望每场演出带给观众的感受是,看到美好,看到希望,看到梦想就在前方。”这正是千古情系列要传达的“情”,浪漫主义情怀观照现实生活,落笔在真善美。

艺术要源于生活,又要高于生活。既要尊重现实,也要用艺术的手段,让观众感受到真善美的现实力量。

在《三亚千古情》中,为展现落笔洞先民与天斗的勇气,“蹦极跳鱼”的演员利用树藤从3米高的空中垂直扑入深水,又从水下如飞鱼般翻地飞向半空;《鉴真东渡》中,为了展现当时环境的恶劣和鉴真坚韧不拔的精神,剧组采用了惊险的“大飞人”项目,震撼再现佛法之路的艰辛坎坷;《鹿回头》的“肩上芭蕾”环节,女演员在男演员的肩膀和头顶上完成了演出,用高难度杂技诠释爱情路……

于是,在这一幕幕演出里,你看到了浓浓的真善美:落笔洞弥漫着浓郁的远古神秘气息,是对生生不息的中华文明的致敬;鉴真东渡是文化交流,是跨越国界种族的友谊;洗衣女是维护祖国统一、忠心爱国的典范;鹿回头的纯真爱恋,是多少人向往而又难以忘却的传说;海上丝绸之路,

一条连接人类文明的纽带,展现出泱泱大国的盛世繁荣……

在杭州,《宋城千古情》整台演出牢牢抓住了杭州文化最精髓的根和魂,《良渚之光》劳作生息的古越先民,《宋官宴舞》繁华如烟的南宋王朝,《金戈铁马》慷慨激昂的岳飞抗金,《西子传说》感人至深的爱情故事,众多的杭州历史典故,民间传说和西湖人文景观融进了《宋城千古情》。它的每一个篇章都以多种表演艺术元素诠释了杭州的人文历史,再现了一个缠绵迷离的美丽传说,一段气贯长虹的悲壮故事,一场盛况空前的皇官庆典,一派欢天喜地的繁荣景象。“只有民族性的东西才最具有世界性。虽然整场戏中没有一句台词,全靠舞台表演,但即使是懂中文的外国游客也能看懂剧情,看到它所传递的杭州的历史与千年的中国文化。”黄巧灵说。

可以说,《宋城千古情》在国内外游客眼里已经不仅仅是一场演出,她已经名副其实地成为了杭州城市的一个标志,历史文化的的一个符号。就像巴黎有红磨坊,纽约有百老汇,到了杭州这座城市就必须先看《宋城千古情》,因为,她传承了一个城市的历史文脉,她播种了一个城市的历史文化,她诠释了一个城市的文化底蕴,她与这座城市完美地融合在一起并成为这座城市之文化之魂,她为这座城市留下了难忘的历史记忆。

千古有情,情在真善美。

当代“义乌上河图”的启示

钱塘论坛

江坪

日前,李克强总理考察义乌国际商贸城,称赞此地商铺面积不大,拓展的却是全球市场;地理位置虽然并不得天独厚,物流却通往世界几乎每个角落。他说,我看看今天的义乌国际商贸城,足以与当年“清明上河图”媲美,堪称当代“义乌上河图”。

众所周知,《清明上河图》是汴京当年繁荣的见证,也是北宋城市经济情况的写照。而义乌商贸城配得起这一赞誉——如果在每一个摊位前停留3分钟,按每天8小时计算,需要一年半才能逛完。

以传世名画比喻一座商城,寓意十分深刻。在当前全球经济增速放缓,我国经济运行压力加大等背景下,作为全球最大的商品市场,义乌加大商品转型升级和外贸改革力度,不但交易额创下历史新高,而且新增市场主体大幅上升,成为弱市行情中的一匹黑马。这也与李克强总理一直倡导的“大众创业、万众创新”的思路正好契合。他几乎每次考察,都要为创业者“呐喊助威”,对小微企业发展尤为关爱,对新兴业态寄予厚望。在义乌“网店第一村”——青岩刘村,他停留1个多小时,连续走访了3家商铺——一家批发货物的电子商务公司、一家销售亲子服装的网店、一家快递公司,

而这3家商铺连起来就是网上虚拟经济产业链。这条路线对经济发展、创业就业有十分明显的作用:青岩刘村虽然入册人口不到1500人,却有1.5万人在这里从事电商工作,2014年成交额达40亿元。

以传世名画比喻一座商城,是在弘扬一种精神。在义乌国际商贸城,一位老商户把30多年前艰苦创业时摇动的拨浪鼓赠送给总理。李克强接过摇了摇说,我知道义乌人创业初期的“鸡毛换糖”、摇着拨浪鼓走天下的历史。这个礼物很珍贵,浓缩了“义乌精神”,要把它转赠给国家博物馆。“义乌精神”,是对成千上万义乌人“创业、创新”精神的赞扬,正是他们迎着改革开放大潮,从摆地摊经营初级小商品开始,一步一个脚印,持续开拓创新,以越来越多、越来越好的小商品,连结城市乡村、连结省内省外、连结世界各地,建成了全球最大的商品市场,成为中国的一张名片。

以传世名画比喻一座商城,也为文艺工作者进一步指明了方向。在这里,每一家商铺,都有着各自丰满的创业故事和人生经历;每一个创业者孜孜不倦、兀兀穷年,追寻着属于自己的那份幸福。文艺要坚持以人民为中心的创作导向,热情拥抱时代,贴近群众,深入生活,就应领悟“大众创业、万众创新”的丰富内涵,将当代“义乌上河图”融入笔端,尽情放歌。

宪法知识将纳入中考范围

本报杭州12月3日讯(记者王婷 通讯员 程振伟)教育部日前下发通知,鼓励各地将宪法知识纳入中考的测试范围。省教育厅相关负责人今天透露,我省有关“宪法知识纳入中考测试范围”的具体方案正在研究中。

据介绍,以宪法为核心的法治教育会搭上课程改革建设的“快车”;今后,我省将考虑在小学开设“法治常识”课程,在中学开设“法治知识”课程,在大学开设“中国特色社会主义法治”公共课程。其中,宪法知识等法治教育内容也将纳入高中课程,预计2015年各地会出台具体办法。

我省新高考方案出台后,除了语数外必考课程外,参加新高考的考生还需要从政治、历史、地理、物理、化学、生物、技术7门选考科目中选择3门作为高考选考科目。浙大附属中学面向全校高一新生开展了“高考选考学科选择意向”的预选,“选择政治这门学科的学生比我们想象的要多,占了学生总数的43%,其中又有一半的选择理由是‘今后想从事法律工作’。”浙大附中教学处副主任戴滢滢由此判断,与宪法知识相关的法治教育在学生中有很好的基础,可以加强学生们的法治意识,甚至融入他们的职业规划中。

杭州公交车放火案见义勇为群体荣膺年度法治人物5名平民英雄赴京领奖

本报杭州12月3日讯(通讯员 陈福 记者 廖小清)记者今天从杭州市公安局获悉,杭州“7·5”公交车放火案见义勇为英雄群体被评为CCTV2014年度法治人物,5名见义勇

为群体代表日前已赴北京领奖。今年7月5日,杭州7路公交车在行驶途中有人纵火。事发后,周围的群众义无反顾地上前营救被困乘客,其见义勇为精神广受社会褒扬。

宁波港集聚货源提升运量

本报讯(通讯员 康信茂 记者 张帆)宁波港股份有限公司生产快报显示,截至11月25日下午,宁波一舟山宁波港港区今年集装箱吞吐量累计完成1691.5万标准箱,超过去年全年总量,并以近12%的同比增幅居中国大陆主要港口之首。

今年以来,宁波港区深挖自身潜力,船舶在泊效率、机械装卸效率、货物集疏运效率快速提升,并在此基础上开展“服务企业、服务经济”专项活动,推出了首批十项便利化举措。宁波港区一方面通过自有船队拓展海域腹地,加大北方港口集装箱至宁波中转数量,集聚浙北、苏南货源。另

一方面,以无水港、海铁联运打开江西、新疆等市场,扩大揽货圈。截至11月25日,宁波港区集装箱海铁联运量完成11.26万标准箱,同比增长20.3%,超过去年全年总量。

此外,宁波港区抢抓我国加强内贸流通的战略机遇,深化与国内主要港口的合作,实现抱团发展,互利共赢。1月至10月,完成内贸箱量162.5万标准箱,同比增长10.7%。截至目前,宁波港区共有集装箱航线227条,其中远洋干线113条,国际中转、换装船业务保持稳定,前10个月累计完成水水中转箱量同比增长19.6%。

“四个不准”风清气正

临安市质安站推行标准化行政监管

本报讯(通讯员 傅柏泉)“干部不累、企业不烦、社会放心”,今年以来,临安市建设工程质量安全监督站规范自身行为,推行标准化监管机制。

临安质安站从转变队伍作风入手,积极开展隐患排查治理年活动,着力清除行业潜规则,要求监督员严格执行“四个不准”:进企业下工地不准收受红包和礼品礼金,不准为家人朋友介绍业务,不准与企业老板有经济往来,不准刁难企业。通过有效治理“四风”问题、“庸散懒”现象和好人

主义,监督员队伍的执行力和社会公信力都得到显著提高。

在此基础上,临安质安站以“建筑施工安全质量标准化管理”为导向,引领企业自觉接受现场施工标准化管理模式,促进企业转型升级。在质安站的精心引导和全力推进下,临安市建筑行业现场施工已全面实施标准化管理。2014年,临安市已有6个工地被评为杭州市建设工程安全生产文明施工标准化样板工地,事故起数、伤亡人数、直接经济损失三项指标实现零增长。